

交通警察进社区 便民服务零距离

通讯员 陈樟

本报讯 “以前处理交通违法,要请假到交警大队窗口办理;现在家门口就可以处理了,方便!”10月23日晚,温州市郭公山社区居民小王来到社区服务中心,仅用3分钟就办好了违法处理,不由赞叹“管理人性化”。而这得益于温州交警一大队二中队首创的“社区交警服务岗”。

今年7月,针对温州老城区中心区车多、路窄、停车泊位少的特点,二中队通过创新实施“民生警务”,实现交警工作由“社会管理”向“社会治理”的转变和升级。作为试点的鹿城区松台街道郭公山社区位于温州市中心,因

人口密集、单位集中、机动车数量和停车泊位数量不匹配等,群众对改善社区道路通行条件的意愿较为强烈。交警一大队二中队借助街道社区力量,配备相关设备,并由专职人员开展各项交通管理服务,巡查社区道路交通设施,排查社区交通隐患,及时调解社区内发生的交通事故,真正实现交通警察进社区。

今年57岁的交警林明益就是其中一名专职人员。在成为郭公山社区的社区交警后,他和社区工作人员配合,分析了社区的机动车保有量、停车泊位数、快递外卖企业数等与交通相关的基础数据,发现社区交通亟待解决的问题是行车和停车之间的矛盾。为此,林明

益开出“药方”:因地制宜施划停车泊位,设置单行线形成微循环。果然,举措推行后,社区交通事故警情下降50%,拥堵警情下降100%,交通矛盾得到有效缓解。

为方便群众,二中队还将交警办事窗口服务带入社区服务中心,为车主提供记录查询、违法处理、在线缴款、车驾管业务预约等多项服务。同时引入自助服务一体机,车主只要轻触屏幕,即可完成各项业务办理。此外,社区交警还采取“行政班+错时服务”的勤务机制,其中每周二至周六实行行政班,每周二中午、晚上,每周四中午实行错时服务,方便群众办理业务。

“畚法大学堂”开讲

通讯员 刘媛媛

本报讯 为切实打造“学习型、知识型、学者型、专家型”法官队伍,在全院掀起“大学习、大讨论、大调研”活动高潮,近日,“畚法大学堂”在景宁县法院开讲。

据了解,“畚法大学堂”每个月举办两期,以时事直述、新法速递、悦读分享、法官论坛为内容,通过实施领导领学制、专家导学制、全员互学制等形式,进一步提升全院干警业务素质,营造善于学习的良好氛围。

法院仲裁委互动

通讯员 王威

本报讯 日前,乐清市法院5名审判人员到乐清市仲裁院参加全市法院、仲裁委互评互评活动。

当天,审判人员观摩了罗某与某服饰公司劳动争议纠纷一案的庭审,并在庭审结束后与市人社局、市仲裁院等工作人员就裁审衔接机制构建等方面进行交流。乐清市法院民一庭庭长倪建双表示,法院和仲裁院通过召开联席会议等形式,加强个案沟通,对争议性问题形成统一标准,有利于充分发挥审判、仲裁的各自优势,助推平安乐清建设。

少数民族享服务

通讯员 慕焯

本报讯 为快速妥善处理涉少数民族纠纷,平阳县法院水头法庭诉服大厅设置了少数民族诉讼服务“绿色通道”,实现相关案件“快立快审”。

水头法庭在立案环节加强诉讼指导,对少数民族当事人案件实行优先立案;强化立案调解,与“廖哥调解工作室”紧密对接,及时化解矛盾纠纷;同青街乡司法局协作设立延伸立案服务点,指定专人协助立案,并不定期开展巡回法庭,做到“立案不出乡,家门口开庭”,切实保障少数民族群众诉讼权益。

微法院在线审案

近日,临海市法院首次运用移动微法院平台开庭审理了一起加工合同纠纷案。该案原告因故在开庭当天无法到庭,为提高审判效率,该院引导当事人注册微法院并顺利开庭。 通讯员 罗锦雯



交通安全记心头

为提高广大村民交通安全意识,近日,平阳县交警深入农村开展了交通安全宣传活动,向村民讲解超速超载、驾乘摩托车不戴头盔等交通违法行为的危害。 通讯员 周春庆 杨阳



做自己的守护天使



近日,平湖市法院立案庭教导员张好文应邀为平师附小300余名师生作了一次题为《做自己的守护天使》的法治讲座。讲座通过播放普法动漫、讲解案例、提问回答等方式,帮助同学们辨别身边的不法侵害,并向同学们传授了预防被侵害的“六条法宝”。

通讯员 游情天

打造城镇交通治理新样板

通讯员 郑洁

本报讯 近年来,乐清市公安局交警大队柳市中队创新发展“枫桥经验”,不断探索“警格联动”交通管理新模式,积极打造“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的中心城镇道路交通综合治理新样板。

柳市镇镇域面积92平方公里,机动车保有量逾6万辆。柳市交警中队将辖区158个行政村合理分配到民警、

镇网格员手中,由中队领导分片带头抓落实,实行“警格联动”,通过网格管理,充分借助综治力量开展交通秩序综合整治,每天安排精干力量在建成区重点路段,围绕“车乱开”“道乱占”等交通违法行为开展常态化整治。对辖区道路隐患实行不间断、不留死角地滚动式排查,最大限度消除道路安全隐患。同时,中队借助志愿者协会等社会力量加强交通安全知识宣传,不断提高市民懂法守法意识。今年截至9月份,柳市辖

区道路交通亡人事故数及亡人数较去年同期分别下降30.43%、33.33%,实现了辖区道路安全形势稳中有降的目标。

在服务民生方面,柳市交警中队全面落实案(事)件首接责任制等举措,全力推进“最多跑一次”改革,争取群众不走冤枉路,力争“一次也不跑”。此外,中队还专门设立“民情工作室”,畅通投诉反馈机制,让群众的诉求能有效得到解决。

师徒结对助成长

本报记者 蓝莹 通讯员 陈笑

本报讯 “作为刚入职的新警,很多工作摸不着头绪,现在有了师傅,感觉整个人都踏实了。”近日,在永嘉县公安局举行的新警入警拜师仪式上,新警李豪浩这样说。

当日,新老民警代表签订了“师徒协议书”,徒弟郑重地向师傅敬礼、鞠

躬,师傅则向徒弟赠书,叮嘱他们在今后的警营生涯中勤奋好学、敬业奉献,努力为平安永嘉建设贡献自己的力量。

“举办首届新警入警拜师仪式,是为了以仪式感来培育新警的职业荣誉感、集体归属感,激发新警全力以赴干事创业的激情和活力。”永嘉县公安局政委谢黎明介绍说,他们向筛选出来的

政治素质好、业务能力强、工作经验丰富的老民警颁发“指导老师聘书”,让他们与新警结对并签订《师徒指导协议》,采取师徒带、老带新的方式,让老民警对新警的思想政治素质、公安业务能力、廉政纪律学习、习惯养成等方面进行“一对一”带教,为期一年。同时,新警要接受老民警一月一考的测试,师徒两人每季度接受一次县局考核。